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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження сукупного попиту, а разом з ним і чистого 

експорту як одного з його факторів, зумовлена тим, що важливішими 

елементами ринку є попит, пропозиція і ціна, які виконують функції 

урівноваження попиту та пропозиції. Питання макроекономічної рівноваги та 

наслідки її порушення − головні проблеми сьогодення України, від якості 

вирішення яких залежать темпи й пропорції розвитку, становлення держави і 

заможність її населення. 

Найбільш ретельно питанням дефіциту національної торгівлі та 

балансу зовнішньої торгівлі займалися такі класики економічної науки як    

А. Сміт, Д. Рікардо, Дж. Кейнс, М. Фрідман. Однак, в нашій країні проблемі 

чистого експорту, як фактору сукупного попиту, з боку вчених-економістів 

не приділено достатньої уваги. 

Саме тому вивчення чистого експорту країни, як одного з факторів, які 

утворюють сукупний попит, є  дуже важливим у вирішенні проблем 

економічного розвитку та соціального благополуччя країни, оскільки за 

допомогою чистого експорту можна прослідкувати яку кількість і які саме 

іноземні товари країна споживає, та що вона виробляє в надлишку для 

внутрішнього споживання (експорт). Зі структури експорту та імпорту можна 

побачити рівень розвитку країни та зробити висновки у їх подальшій 

оптимізації для досягнення кращих показників. 

Метою роботи є дослідження економічної категорії «чистий експорт» 

як структурного елементу сукупного попиту, оцінка динаміки та структури 

сукупного попиту в Україні, виявлення деформацій у формуванні чистого 

експорту в структурі сукупного попиту України та обґрунтування напрямів їх 

подолання. 

На тлі даної проблеми виникають наступні задачі: 

1) дослідити сукупний попит та фактори, які на нього впливають; 

2) визначитися з поняттям чистого експорту; 
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3) встановити оптимум структури чистого експорту; 

4) виявити залежність між чистим експортом та сукупним попитом; 

5) розглянути динаміку показника чистого експорту в Україні; 

6) оцінити чистий експорт за номенклатурою товарів та послуг; 

7) запропонувати заходи щодо утворення оптимуму у структурі експорту та 

імпорту України; 

8) визначити можливі шляхи утворення позитивного показника чистого 

експорту. 

Об’єктом роботи є процеси впливу чистого експорту на сукупний 

попит країни. 

Предметом дослідження стане чистий експорт як фактор сукупного 

попиту. 

При написанні даної роботи було використано такі методи: метод 

аналізу, метод порівняння, метод єдності історичного та логічного, метод 

сходження від абстрактного до конкретного, статистичні методи, а також 

вивчення монографічних публікацій, статей та інших наукових джерел. 

Вивченню даного питання до сьогоднішніх днів не приділено 

достатньої уваги з боку  вчених-економістів, але варто сказати, що А. Сміт та 

Дж. Кейнс говорили про баланс зовнішньої торгівлі, а Ф. Бастіа та М. 

Фрідман займалися питанням дефіциту національної торгівлі. 

Наукова новизна дослідження полягає у встановленні взаємозв’язку 

між чистим експортом, як фактором сукупного попиту, та макроекономічною 

рівновагою, а значить, між чистим експортом, як фактором становлення 

держави, і заможністю її населення, та розробці рекомендацій щодо 

оптимізації структури чистого експорту в Україні. 

Робота структурована таким чином: 1) розглянуто теоретичні основи 

стосовно сукупного попиту та його факторів; 2) на основі теоретичних основ 

зроблено дослідження чистого експорту як фактору сукупного попиту в 

Україні та інших країнах; 3) запропоновано перелік заходів для досягнення 

макроекономічної рівноваги та шляхи оптимізації структур чистого експорту. 
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ВИСНОВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

 

Узагальнюючи дослідження чистого експорту на прикладах 

розвинених країн та України було виявлено значення даного показника, його 

вплив на сукупний попит, платіжний баланс та економіку країн. 

Обґрунтувавши чистий експорт як один з важливіших елементів ринку 

попиту, було досліджено питання макроекономічної рівноваги та наслідки її 

порушення, що особливо чітко видно на прикладі України. 

Встановивши взаємозв’язок між чистим експортом та 

макроекономічною рівновагою, ми прослідили його вплив на заможність 

країн та якості життя їх населення. Аналіз чистого експорту та реального 

сукупного продукту показує яким чином політична або економічна 

кон’юнктура закордону може впливати на сукупний продукт всередині 

країни. 

Було встановлено, що макроекономічна рівновага є не наслідком 

поведінки покупців і продавців, а результатом дії складного механізму 

кругообігу складових валового національного продукту та національного 

доходу, тобто величин сукупної пропозиції і сукупного попиту. 

Встановлено, що універсального поняття «оптимальної» структури 

чистого експорту для всіх країн не існує, оскільки при виявленні оптимуму, 

для тієї чи іншої країни, необхідно враховувати перелік її особливостей. 

Виявлено відсталість розвитку українського виробництва товарів та їх 

неконкурентоспроможність на міжнародних ринках. Недоліком є сировинна 

орієнтованість експорту та низько-технологічне виробництво. За роки 

відставання між рівнем розвитку виробництва розвинених країн та України 

утворилась прірва, подолання якої є неможливим у сучасних умовах. Для 

того щоб українські товари підвищили конкурентоспроможність,  державна 

політика має бути спрямованою на створення умов українським виробникам, 



62 
 

проводити політику захисту вітчизняних виробників на внутрішніх та 

зовнішніх ринках. 

Необхідним методом сприяння оптимізації структури чистого експорту 

в Україні є кластеризація різних сфер економіки, оскільки саме за допомогою 

кластерів можливо отримати максимальну користь від виробництва товарів 

та послуг, та зробити їх максимально вигідними і високотехнологічними. 

Важливою складовою  прибуткового експорту є 

конкурентоспроможність українських товарів на зовнішніх ринках, яку 

можна пропонується підвищити за рахунок ефективної системи сертифікації 

експортної продукції, шляхом створення в країні державної інспекції з якості 

експортних товарів та поліпшення інформаційного забезпечення 

зовнішньоторговельної діяльності. 

Для вдосконалення експортного потенціалу України необхідно 

розробити єдину цільову Програму розвитку експортного потенціалу 

України, яка сприятиме систематизації пріоритетних завдань у сфері 

державно підтримки експортоорієнтованих галузей. 
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